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Η εορτή του Αγίου Νεκταρίου στη Γκάνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη 
εορτάσθηκε την Κυριακή 9 Νοεμβρίου 2025, η ιερά μνήμη του 
Αγίου Νεκταρίου, Μητροπολίτου Πενταπόλεως, προστάτου και 
εφόρου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, στον Καθεδρικό Ιερό 
Ναό Μεταμορφώσεως του Χριστού Άκκρας, στη Γκάνα.

Της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Άκκρας κ. Δανιήλ, πλαισιούμενος από τους συλλειτουργούς του, 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη κ. Αιδέσιο Mukeke και τους Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβυτέρους κ. Ιωσήφ Kwame Labi και κ. Ειρηναίο Opoku Ayeh. Κατά τη 
διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε και η Ιερά Ακολουθία της Αρτοκλασίας 
προς τιμήν του Αγίου, ενώ τέθηκε προς προσκύνηση απότμημα του Ιερού Λειψάνου 
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του θαυματουργού Νεκταρίου, προς ευλογία και αγιασμό των πιστών.

Ο Ιερός Ναός ήταν ασφυκτικά γεμάτος από Ορθοδόξους πιστούς κάθε εθνότητας 
— Γκανέζους, Σύριους, Λιβανέζους, Έλληνες, Ρουμάνους και Ρώσους — οι οποίοι 
συμμετείχαν με κατάνυξη και ευλάβεια στη Θεία Λατρεία, υμνώντας και 
δοξολογώντας τον Θεό μαζί με τους αγγέλους.



Την εορτή λάμπρυναν επίσης με την παρουσία τους είκοσι φοιτητές της Σχολής 
Ορθοδόξου Θεολογίας και Πολιτισμού «Άγιος Κύριλλος Λούκαρις» της Ιεράς 
Μητροπόλεως Άκκρας, οι οποίοι έψαλαν ύμνους και απέδωσαν τιμή στον Άγιο 
Νεκτάριο.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Δανιήλ 
απηύθυνε λόγο οικοδομητικό και συγκινητικό προς το εκκλησίασμα, αναφερόμενος 
στον Άγιο Νεκτάριο ως πρότυπο υπομονής, ταπεινώσεως, αγάπης και 
συγχωρήσεως. «Ο Άγιος Νεκτάριος», τόνισε, «με την πραότητα και την ανεξικακία 
του ανεδείχθη αληθινός μαθητής του Χριστού και, ανυψωθείς στη Βασιλεία των 
Ουρανών, έγινε θερμότατος πρεσβευτής υπέρ παντός πιστού που επικαλείται το 
όνομά του».

Η ευλαβική αυτή πανήγυρη υπήρξε αφορμή πνευματικής αναψυχής και ανανεώσεως 
της πίστεως για όλους τους Ορθοδόξους της Γκάνας, οι οποίοι με ευγνωμοσύνη 
τίμησαν τον Αλεξανδρινό Άγιο της ταπεινώσεως και των θαυμάτων.






























































